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Ata da segunda Reunião Ordinária da Congregação do NAEA realizada no dia nove de maio de dois
mil e vinte e quatro.

Ao nono dia de maio de dois mil e vinte e quatro, às nove horas, reuniu-se a Congregação na sala duzentos
e doze do Núcleo de Altos Estudos Amazônicos - NAEA, localizado na Cidade Universitária Professor José
da Silveira Netto, Campus Profissional, na cidade de Belém, capital do Estado do Pará, sob a presidência do
Diretor Geral do Núcleo, Armin Mathis, estando presentes os seguintes membros: Silvio José de Lima
Figueiredo, Wellingtton Augusto Andrade Fernandes, Carmen Dilcely da Silva Santos, Cláudio Fabian
Szlafsztein, Ligia Terezinha Lopes Simonian, Mirleide Chaar Bahia e Thales Maximiliano Ravena Cañete.
Esteve presente ainda, a Secretária Executiva do Núcleo, Carolina Maués da Silva. Não tiveram as

 ausências justificadas: Marilena Loureiro da Silva e Ricardo Theóphilo Folhes. 1. ABERTURA: . 2.
DISCUSSÃO E APROVAÇÃO DA ATA da 2ª reunião ordinária realizada no dia 09 de maio de 2024:
Após leitura do documento, a ata foi aprovada por unanimidade. 3. LEITURA DO EXPEDIENTE. 4.
COMUNICAÇÕES: o professor Thales Ravena informou que participou do Fórum dos Coordenadores da
Pós-Graduação em que o reitor pediu a participação das pós-graduações e incentivar as pós-graduações
para participação da 76ª Reunião da SBPC – Ciência para um futuro sustentável e inclusivo. Explanou
também que o reitor chamou a atenção para a participação da UFPA na COP-30. Ainda com a palavra,
sugeriu que o NAEA também pense nas atividades do Núcleo durante a COP-30. O professor Silvio
Figueiredo sugeriu que os eventos deste ano no NAEA se referenciem à COP-30. O professor Armin que
para esta pré-COP-30 ele já conversou com a professora Marcela Vecchione para verificar a possibilidade
de ofertar um curso de especialização com a temática da mudança climática, este curso está previsto para
iniciar no segundo semestre de 2024 ou primeiro semestre de 2025. O presidente discorreu acerca da
importância de pensar a participação do NAEA na COP-30, explanando acerca da inserção do NAEA no
evento por meio das redes de contato com outras instituições e organizações. O professor Cláudio sugeriu
fazer um livro pré-COP30 e outro Pós- COP30. A professora Mirleide Chaar informou que ela e os
professores Ricardo Folhes e Saint-Clair Cordeiro estão organizando um livro do PPGDSTU acerca da
temática. O professor Cláudio comunicou que participou do Seminário Regional de Elaboração do 2º Plano
de Ação Brasileiro de Combate à Desertificação e Mitigação dos Efeitos da Seca – PAB/Brasil/Região Norte
no período de 14 a 15 de maio de 2024. O presidente informou que ocorrerá a audiência pública do Plano de
Bioeconomia do Governo do Estado do Pará. O professor Silvio Figueiredo realizará três viagens nacionais
sendo que uma para Santarém no período de 15 a 18.05.2024, outra para Boa Vista no período de 20 a
24.05.2024 e para São Luís no período de 31.05.2024 a 08.06.2024, as viagens referem-se à Pesquisa de
campo para o projeto intitulado: “Turismo, qualificação e novas práticas na Amazônia: a experiência do
turismo de base comunitária”. Ainda com a palavra, o docente pediu apoio do NAEA para alguns eventos e
que organizará um livro com docentes do NAEA, seria inicialmente um livro pré-COP 30. 5. ORDEM DO

 DIA: 5.1. Portarias Ad Referendum: 5.1.1 – 26/2024 - Prorrogação do Projeto de Extensão intitulado
“Construindo um Planejamento Operacional em Canaã dos Carajás - PA”, coordenado pelo Prof. Dr. Armin

 Mathis, até 31 de março de 2025: O presidente proferiu a leitura do documento, e após debate, a
Congregação referendou por unanimidade a Portaria. 5.1.2 – 27/2024 – Alocação de carga horária de até 20
(vinte) horas no primeiro semestre de 2024, para a Profª. Drª. Simaia do Socorro Sales da Mercês, como
coordenadora do Projeto de Pesquisa intitulado "Espaços (In)conformados: Experiências Contemporâneas
no Urbano Amazônico": O presidente proferiu a leitura do documento, e após debate, a Congregação

  referendou por unanimidade a Portaria 5.1.3 – 29/2024 – Aprovação do Curso de Especialização intitulado:
“FIPAM XXX: Gestão Ambiental e Sustentabilidade”, que será desenvolvido pelo Programa de Pós-

 Graduação PPLS/NAEA Lato Sensu/UFPA, a ser realizado no período de 04/11/2024 a 04/05/2026, que
será coordenado pela Prof.ª Dr.ª Ponciana Freire de Aguiar e vice-coordenado pela Prof.ª Drª Marina
Yassuko Toma: O presidente proferiu a leitura do documento, e após debate, a Congregação referendou por

 unanimidade a Portaria. 5.1.4 – 30/2024 - Aprovação do Projeto de Pesquisa intitulado:”REDE PARÁ



 SOBRE CONTAS REGIONAIS E BIOECONOMIA”, coordenado por Ricardo Theóphilo Folhes, no período
 de 01/06/2024 a 31/05/2028: O presidente proferiu a leitura do documento, e após debate, a Congregação

referendou por unanimidade a Portaria. 5.1.5 – 32/2024 – Aprovação do curso intitulado “EDUCAÇÃO
 AMBIENTAL E GESTÃO DE SISTEMAS E UNIDADES EDUCACIONAIS NA AMAZÔNIA”, coordenado por

 Marilena Loureiro da Silva, no período de 30/09/2024 a 12/03/2025. O presidente proferiu a leitura do
 documento, e após debate, a Congregação referendou por unanimidade a Portaria. 5.1.6 – 33/2024 –

 Aprovação do Projeto de Pesquisa intitulado “A Amazônia no Jornal Pessoal e em recortes de jornais”,
  coordenado por Ruthane Saraiva da Silva. O presidente proferiu a leitura do documento, e após debate, a

 Congregação referendou por unanimidade a Portaria. 5.2. Mandato dos representantes docentes dessa
Unidade, junto ao Conselho Superior de Ensino, Pesquisa e Extensão (CONSEPE) e,
consequentemente, ao Conselho Universitário (CONSUN): o presidente sugeriu que o coordenador do
PPGDSTU seja o titular e o suplente seja o coordenador do PPGGP. O professor Silvio Figueiredo ponderou
que seu mandato encerrará em um ano, e que posteriormente, necessitará escolher outro representante
suplente. Após debate, a Congregação deliberou por aprovar o coordenador do PPGDSTU Thales
Maximiliano Ravena Cañete como representante titular e como representante suplente seja o coordenador
do PPGGP Silvio José de Lima Figueiredo. 5.3. Promoção Funcional por Interstício para o Nível Único

 (Titular) da Classe E do Professor Josep Point Vidal - Processo 23073.010885/2024-82 (1ª fase): o
presidente proferiu a leitura do parecer favorável à promoção do docente, elaborada pela seguinte Banca de
Avaliação: Armin Mathis, Oriana Trindade de Almeida e Durbens Martins Nascimento, sendo que o primeiro
na qualidade de presidente. Após debate, a congregação aprovou por unanimidade o documento. Na
oportunidade, a Congregação deliberou pela seguinte Comissão Especial de Avaliação: Armin Mathis, Victor
Branco Holanda, Valdir Roque Dallabrida, Klaus Frey, Marcelo Neves, Alketa Peci e Mario Aurélio, sendo
que o primeiro na qualidade de presidente e os dois últimos na qualidade de suplentes para avaliar a 2ª fase
da avaliação para Titular do docente. 5.4. Sisplad - 1º Semestre de 2024: O presidente explanou acerca do
Sistema de Planejamento de Atividade Docente que é uma ferramenta de planejamento, contudo, não há
uma ferramenta de controle das disciplinas ministradas. A secretária executiva Carolina Maués informou que
foi encaminhado à PROEG o pedido de liberação de turmas com menos de 10 alunos matriculados dos
professores Juarez Pezzuti e Ponciana Aguiar, e por isso, constam ambos os professores com
inconsistência. 5.5 Projetos e relatórios de pesquisa e extensão: a) Relatório final do projeto de
pesquisa coordenado pelo professor Silvio José de Lima Figueiredo, intitulado “Entre panelas,
memórias e sentidos”: o presidente proferiu a leitura do parecer favorável à aprovação do relatório. Após
debate, a congregação aprovou por unanimidade o documento. b) Projeto de pesquisa da professora
Marcela Vecchione Gonçalves, intitulado “Centralizando a negociação de acordos climáticos dentro
e a partir da Floresta Amazônica”: o presidente informou que o projeto é financiado e explanou acerca do
projeto. Após debate, a congregação aprovou por unanimidade o projeto. Encerramento: Nada mais
havendo a tratar, o presidente agradeceu o comparecimento dos membros da Congregação e, às onze
horas, deu por encerrada a sessão, da qual, para constar, foi lavrada a presente a Ata e que, após
aprovada, será assinada pelo presidente da Congregação e demais participantes, cuja folha de frequência é
parte integrante e inseparável desta Ata.
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